



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經諮詢保安司司長辦公室之意見，本人對立法會2021年12月28日第247/E162/VII/GPAL/2021號公函轉來謝誓宏議員於2021年12月7日提出，行政長官辦公室於2021年12月29日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1和3. 本局已開展《澳門陸路整體交通運輸規劃研究（2021-2030）》，將會配合城市總體規劃佈局，就道路主通道架構規劃、關鍵道路節點的優化及立體化改造等方面進行研究。另外，本局持續檢視本澳各區交通環境的發展，適時優化斑馬線和交通繁忙點。詳情可參閱本局網頁。

保安司司長辦公室表示，治安警察局每年均開展多項專項行動打擊交通違例行為，並在事故多發地點作出針對性部署。2021全年共檢控超速、不讓先、受酒精影響下駕駛、醉酒駕駛、行人違規行為以及其他各類交通違例個案超過58萬宗。此外，為提高公眾交通安全意識，治安警察局持續透過多種渠道開展宣傳教育工作，於2021年全年透過網絡社交平台（facebook、wechat等）發佈相關內容80餘篇，透過電台廣播相關信息4,300餘次，並派員前往社區、學校等場所舉辦了65場相關主題講座，共4,700餘人次參加。

對問題2. 在主幹道或繁忙路段實施永久或臨時交通措施前，本局會透過新聞稿、微信公眾號、網頁、傳媒等向公眾預先發佈，亦



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

會因應實際情況設置臨時大型指示牌，適當提示駕駛者。但必須強調，駕駛者有責任主動留意最新交通改動情況，規劃出行路線，謹慎駕駛，應對道路上的各種突發情況，保障道路使用者安全。

交通事務局局長
林衍新